
Počitnice z Zavodom
za letovanja

V Centru skrbi za letovanje
otrok Zavod za počitniška leto-
vanja, ki ima v ta namen dva
počitniška domova: v Savud-
riji in v Zgornjih Gorjah pri
Bledu. Dranova v Savudriji
lahko sprejmeta skupaj 350
otrok, v Gorjah pa je prostora
za 100 otrok. Zavod organizira
letovanje za predšolske in šol-
ske otroke, šolo v naravi, ki je
poleti v Savudrdji. Dom v Ša-
vudriji sprejema atroke od
začetka maja do konca sep-
tembra, v Zgornjih Gorjah pa
od začetka januarja do sredi-
ne marca in od konca junija
do konca avgusta. V pred in
posezom letujejo v Zg. Garjah
tudi izletniki skupine, ki se
prijavijo preko turističnih or-
ganizaoij, največ preko Mlade-
ga turista.

Zavod vsako leto obvesti o
pogojih za letovanje otrok vz-
gojno-varstvene ustanove in šo-
le v Centru. Otroci nesejo ob-
vestila staršem, ki se potem
odločijo in pošljejo otroke na
letovanje. Prijave zbirajo v šo-
lah in vrtcih in jih posreduje-
jo zavodu. Zavod ima težave
predvsem zato, ker se večina
otrok prijavi za letovanje v I.
izmeni, takoj po končanem po-
uku.

Center za socialno delo dolo-
či, kdo od staršev bo dobil za
letovanje otrok določen re-
gres.

Pri Zvezi prijateljev mladine
deluje kot posebna sekcija
klub vzgojiteljev, ki povezuje

in pripravlja vzgojitelje za le-
tovaiija. Programom dela na
letovanjih posvečajo posebno
skrb. V času letovanja organi-
zirajo razne dejavnosti, v ka-
tere se vključujejo otroci po
lastnlh Interesih. Veliko vlogo
pri prijetnem počutju otrok na
letovanju imajo vzgojitelji.
Predšolske otroke vodijo na
letovanja vzgojiteljice iz vzgoj-
novarstvenih ustanov.

Zavod sproti opravlja po-
trebna popravila na domovlh
v Savudriji in v Zgornjih Gor-
jah. Tako so v Gorjah obnovi-
li fasado doma, nakupili nove
klopi v jedilnici, mize, preple-
skali okna in delno prostore.

Tudi v domu v Savudriji so
opravili večja zddarska dela,
ki so bile dotrajane zunanje
lesene stene na novem domu
in jih je bilo treba nadome-
stiti z novim zidom. Tako je
bilo treba kupiti nova okna,
vrata in drugo. Nakupili so
tudi 50 novih ležišč, 50 jogi-
jev, 2 nova kotla, pe&ico, fir-
tezo, moped, odeje in drugo.

Lansko leto se je povečalo
število predšolskih in šolskih
otrok, ki so letovali. Letovanja
trajajo 21 dni.

V Zgornjih Gorjah so pozi-
mi smučarski tečaji, ki pa so
seveda odvisnd od snežnih raz-
mer. če v Gorjah ni snega, je
smučanje možno na Pokljuki,
pa seveda nekoliko dražje. V
Savudriji pa organizirajo pla-
valne tečaje za učence 4. raz-
redov.

Šolskih otrok je lani letovalo
kar 162 več kot leta 1972. Od
tega je še vedno 60 odstotkov
otrok iz 1., 2. in 3. razreda.

Predšolski otroci letujejo le
14 dni Največ zanimanja je za
letovanje v spomladanski iz-
meni, manj se jih. navdušuje
za letovanje jeseni. Spomla-
dansko letovanje predšolskih
otrok podpirajo predvsem
VVZ, ki menijo, da otroci po
dolgi zimi potrebujejo 14-dnev-
no bivanje na morju.

Prosta mesta za letovanja,
ki jih ne zasedejo otroci iz
Centra, • oddajo drugim otro-
koin. Nekaj je tudi stalnih.

vsakoletnih gostov, kot so ot-
rooi iz Koroške in Trsta, inva-
lidni otroci iz črne na Koro-
škem; pri njlh letujejo tudi ot-
roci iz Parme, iz šmarja pri
Jelšah.

Zavocl organizira tudi letova-
nja starejših ljudi. Lani jih
je na ta način letovalo 114. Vse
potrebno za taka letovanja pri-
pravijo sociatoi delavci občine
Center. Ceprav se zaradi ome-
jenih denarnih. sredstev ta-
ka letovanja zmanjšujejo, me-
nijo v Zavodu, da jih ne bi
smeli opustiti, ker so zelo ko
ristna za starejše ljudi.

Lani je letovalo tudi 243 so-
oialno in zdravstveno ogrože-
nih otrok. Letovanje za take
otroke plača občina center in
sklad za drnžbeno varstvo.

Zavod za letovanje otrok or-
ganizira taka letovanja z na-
menom, da si otroci krepijo
telesno moč in da se odpočije-
jo. Krepitev telesne moči so
dosegli s primernim življe-

njem na letovanju, plavanjem,
sončenjem in primemo pre-
hrano, aktiven odmor pa je
bil njihova posebna skrb. Za-
to so organizirali posebne in-
teresne dejavnosti, da bi zado-
voljih potrebam po aktivnosti
mladih.

Kot poseben organ letovanja
je organizirana pionirska sa-
mouprava, kjer je izredno so-
delovanje otrok, saj je njiho-
vo delc usmerjeno na konkret-
no delo in življenje na letova-
nju.

Lansko sezono so bile vse
zmogljivosti zasedene stood-
stotno močno pa je odvisna
od vreraena zlasti jesen. Ce bi
hoteli funkcionalno izkoristiti
bazen v Zg. Gorjah, bi morali
nujno narediti streho, ker so
tako otrooi preveč odvisni od
vremenskih razmer. Potrebno
bi bilo tudi ogrevanje vode,
ker se včasih voda preveč
ohladi in ni primerna za kopa-
nje. S. V.


